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Zdravlje u Ličko-senjskoj županiji

Centar za hemodijalizu Gospić
(Dialysis center Gospić)

Krešimir Tomljenović

Centar za dijalizu Gospić

Na spomen dana 8. veljače 2008. godine zasigurno mnogi neće znati odgovoriti zašto je taj datum bitan, no ukoliko upitate
pacijenate sa područja Like kojima život ovisi o hemodijalizi tada će Vam oni odgovoriti da je tog datuma započeo sa radom prvi
centar za hemodijalizu na području Ličko senjske županije, nakon godina čekanja.

Centar za hemodijalizu u Gospiću nastao je kao rezultat suradnje tvrtke Euromedic International, Opće bolnice Gospić, te HZZO-a,
a uz potporu Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi. Uz primjenu modela koncesijskog oblika javnog privatnog partnerstva (u
daljnjem tekstu JPP) stvarajući ukupnu investiciju vrijednu oko 10 milijuna kuna.

Izgradnja i osnivanje Centar za dijalizu u Gospiću pomoću koncesijskog modela JPP-a omogućio je dostupnost jednake
zdravstvene usluge svim osiguranicima u Ličko-senjskoj županiji, koja je dosad bila dostupna samo u velikim regionalnim
centrima.

Centar za dijalizu u Gospiću ima 12 aparata, te radi u dvije smjene i može zbrinuti 40 pacijenata, a trenutno skrbi za 26
pacijenata kojima je provođenje dijalize neophodno potrebno i to svaki drugi dan . Rad centra se odvija u potpunoj sinergiji sa
Općom bolnicom Gospić i nizom ugovora o poslovno tehničkoj suradnji koja je rezultirala i otvaranjem nefrološke ambulante 2010
godine. Temeljna zadaća je provođenje dijagnostičke obrade i liječenje bolesnika s akutnim i kroničnim bubrežnim bolestima te
popratnim bolestima . U okviru nefrološke ambulante provodi se u predzavršnom stadiju kronične bubrežne bolesti upoznavanje s
mogucnostima nadomještanja bubrežne funkcije hemodijalizom i upućivanje na prevenciju cijepljena hepatitisa i upućivanja u
druge centre na kreiranje A-V fistula za hemodijalizu.

Također, bitno je naglasiti da postoji i mogućnost pružanja usluga tzv. turističke hemodijalize tijekom cijele godine što je dio
pacijenata već iskoristio. Uz nepobitnu činjenicu poboljšanja kvalitete života i zdravstvene skrbi lokalnom stanovništvu,
mogućnost turističke dijalize neobično je bitna u smislu razvoja regije i u turističkom smislu, za što Lika ima veliki potencijal. Mnogi
pacijenti, ove su godine već iskoristili tu mogućnost, te konačno posjetili prostore Like na duže vrijeme, što im do sada nije bilo
moguće. U tri godine centar je zabilježio pružene usluge turističke dijalize pacijentima iz Austrije, Bosne i Hercegovine, Češke,
Njemačke, Poljske i Slovenije.

Posebna vrijednost centra je što uz vrhunsku zdravstvenu skrb oboljelima od bubrežne bolesti olakšava i sam život sa
hemodijalizom. Naime, pacijenti koji se trenutno dijaliziraju u Gospićkom Centru, ranije su morali odlaziti u udaljene centre kako bi
im se pružila usluga hemodijalize, putovali su u čak 5 gradova (Zagreb, Rijeka, Karlovac, Ogulin, Zadar). Moramo težiti da
vrhunska zdravstvena skrb ne bude privilegij samo građanima velikih gradova.

Ako se uzme u obzir da se hemodijaliza kod pacijenata sa bubrežnim bolestima u pravilu provodi svaki drugi dan i traje u
prosijeku oko četiri sata, onda je potpuno jasno što za pacijente znači imati centar praktično na kućnom pragu.

Republika Hrvatska je postala 2007. godine punopravna članica Eurotransplant International Foundation (međunarodne
organizacije za dodjelu organa). Šest zemalja je dosada bilo dio Eurotransplanta: Austrija, Njemačka, Slovenija, Nizozemska,
Luksemburg i Belgija, a Hrvatska je prva zemlja izvan EU primljena kao punopravna članica, i to upravo u godini kada ta
organizacija proslavlja 40. godišnjicu osnutka. Ulaskom Hrvatske u Eurotransplant vrijeme čekanja na presađivanje organa
uvelike će skratiti liste čekanja. Zahvaljujući tome od otvaranja do danas 5 pacijenata sa područja Ličko-senjske županije
uspješno je transplantirano u Zagrebu.

Odlukom Gradskog vijeća Grada Gospić 14. Srpnja 2009. godine,Poliklinici IDC (International Dialysis Center) dodjeljeno je javno
priznanje „Priznanje Grada Gospić“ za izniman doprinos u razvoju zdrastvene zaštite i skrbi za bolesnike oboljele od bubrežnih
bolesti.
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Dolazak pacijentice na dijalizu uz pomoć gorske službe.

Kontakt: 
Krešimir Tomljenović 
Bužimska 44, 53000 Gospić 
Mob: 098355402 
kresimir.tomljenovic@euromedic.hr


